
 
 
 
 
  



 
 
  



 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Comme le point A recherché est équidistant des points B et L, il est nécessairement 
situé sur la médiatrice des points B et L qu’il faut donc construire. Nommons-la mBL. 
Le point A appartient ainsi à l’intersection de la médiatrice mBL et du cercle 𝒞. 
Deux points différents répondent à cette condition. Nommons-les A1 et A2. 
Il reste à relier les points B,A1 et L (ou B, A2 et L) pour construire le triangle isocèle BAL 
recherché. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Place le point A puis un point B situé à 5 cm du point A. 
Trace un arc de cercle de centre A et de rayon 3 cm puis un 2ème arc de cercle de même 
rayon mais de centre B. 
Les deux arcs de cercle s’interceptent en deux points différents, C et D. 
Relie les points A, C, B et D pour construire un losange répondant aux caractéristiques 
présentées dans l’énoncé. 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 trapèze rectangle 

En effet le quadrilatère BCED possède deux angles consécutifs (B et C) qui sont droits. 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Trace la droite FL. 
 
 Place le point M, intersection des droites GK et FL. 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 C A D B  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 3, 125 x 1011 
 
 3,4 X 10 -3 
 

 472 000 
 
 
 
 
 
 

 
 10 [2 + 1 + (-2)] = 10 (2 + 1 – 2) = 101 = 10 
 
 
 5 x 100 + 4 x 1000 = 500 + 4000 = 4500 
 
 
 
 
 
 
 
 
 1 -64 -16 
 
 
 
 
 
 
 
 

 = 0,40 < 

 

 > = -3,5 

 

 < = 0,80 
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7 x 2 – 1 = 14 – 1 = 13. 
La figure composée de 7 carrés compte 13 triangles. 

 
 

 
(35 + 1) : 2 = 36 : 2 = 18. 
La figure composée de 35 triangles compte 18 carrés. 

 
 
 
 
 
 
 

Formule proposée : 2n - 1. 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Part de tous les ingrédients hors grenadine contenus dans le cocktail :  

1

2
+

1

3
+

1

10
 =  

15

30
+

10

30
+

3

30
 =  

15 + 10 + 3

30
 =  

28

30
 =  

14

15
 

Part de grenadine contenue dans le cocktail : 

1 −
14

15
 =  

15

15
−

14

15
=  

15 − 14

15
 =  

1

15
 

 
 

1

15
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraction de la partie hachurée :  

1

3
×

1

4
 =  

1 × 1

3 ×  4
 =  

1

12
 

Fraction de la partie non hachurée : 

1 −
1

12
 =  

12

12
−

1

12
=  

12 − 1

12
 =  

11

12
 

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

D’après la représentation, le triangle ABC est isocèle avec |𝐴𝐵| = |𝐵𝐶|. Ses angles à la 
base ont donc même amplitude. 

ampl 𝐵𝐴�̂� = ampl 𝐴𝐶�̂� = 54° 
 
La somme des amplitudes des angles d’un triangle vaut 180°. 

ampl 𝐴𝐵�̂� = 180° - 2 x 54° = 180° - 108° = 72° 
 

 72 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Dans un parallélogramme, les angles opposés ont même amplitude. 

ampl 𝐻𝐽�̂� = ampl 𝐼𝐺�̂� = 56° 
 
D’après la représentation, le triangle HJK est rectangle en K. Or les angles aigus d’un 
triangle rectangle sont complémentaires. 

Les angles 𝐻𝐽�̂� et 𝐾𝐻�̂� sont donc complémentaires. 

ampl 𝐾𝐻�̂� = 90° - 56° = 34° 
 

 

 34 
 
  



 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Les angles intérieurs d’un hexagone régulier valent tous 120° 

ampl 𝐴𝐵�̂� = ampl 𝐵𝐶�̂� =  ampl 𝐶𝐷�̂� = ampl 𝐷𝐸�̂� = ampl 𝐸𝐹�̂� = ampl 𝐹𝐴�̂� = 120° 
 
Le triangle ABC dont la somme des amplitudes des angles intérieurs vaut 180° est isocèle 
avec |𝐴𝐵| = |𝐵𝐶|. Ses angles à la base ont donc même amplitude. 

ampl 𝐵𝐴�̂� = ampl 𝐵𝐶�̂� = (180° - 120°) : 2 = 60° : 2 = 30° 
 
Le triangle AEF dont la somme des amplitudes des angles intérieurs vaut 180° est isocèle 
avec |𝐴𝐹| = |𝐹𝐸|. Ses angles à la base ont donc même amplitude. 

ampl 𝐸𝐴�̂� = ampl 𝐴𝐸�̂� = (180° - 120°) : 2 = 60° : 2 = 30° 
 
L’amplitude de l’angle recherché vaut donc 60°. 

 ampl 𝐶𝐴�̂� = ampl 𝐹𝐴�̂� – (ampl 𝐵𝐴�̂� + ampl 𝐸𝐴�̂�) = 120° - (30° + 30°) 
 = 120° - 60° = 60° 

 
 

60 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le graphique montre que les deux personnes partent en même temps alors que dans le 
descriptif de la situation, on lit que Marc est parti après Pascal. 
 

ou 
 
Le graphique montre que les deux personnes arrivent en même temps alors que dans le 
descriptif de la situation, on lit que Marc est arrivé avant Pascal. 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 X 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
4 + 5 + 6 = 15 
Il y a en tout 15 sandwichs donc 5 sont au poulet. 
 

Fréquence :  
5

15
𝑜𝑢 

1

3
 

 
 
 
 

Comme 
2

5
=  

6

15
 , Pierre préfère le gout fromage.    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 7x – 5 – 3x = 0 

 4x – 5  = 0 

 4x – 5 + 5 = 0 + 5 

 4x = 5 

 
4

1
 x  . 

𝟏

𝟒
 = 5 . 

𝟏

𝟒
  

 x = 
5

4
 

S = { 
5

4
 }  

 3x + 3   = x – 2 

 3x + 3 – 3    = x – 2 – 3 

 3x    = x – 5 

 3x – x    = x – 5 – x 

 2x    = –5 

 
2

1
 x  . 

𝟏

𝟐
 = –5 . 

𝟏

𝟐
  

 x = 
−5

2
  

S = { 
−5

2
 } 

 
5

4
 x   . 

𝟒

𝟓
  = 

7

6
 . 

𝟒

𝟓
 

 x   = 
7 .  4

6 .  5
 

 x   = 
7 .  2

3 .  5
 

 x = 
14

15
 

S = { 
14

15
 } 

 

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Autre écriture du périmètre de la figure proposée : 

2x + 4 . 1 + 2 . 3x + (2x + 2) =  2x + 4 + 6x + 2x + 2 
 =  10x + 6 
 
Calcul de la valeur de x 

 10x + 6 = 56 
 10x + 6 – 6 = 56 – 6 
 10x = 50 
 x = 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 5 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

3

12
+

24

12
−

16

12
=  

3 + 24 − 16

12
 =  

11

12
 

 
 
 
 

 −
2 × 9 × 4

3 × 7 × 5
= −

2 × 3 × 4

1 × 7 × 5
=  −

24

35
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

= 2 × 42 − 3 × 4 + 1 = 2 × (
1

2
)

2

− 3 ×
1

2
+ 1 

= 2 ×  16 − 3 × 4 + 1 = 2 × 
1

4
− 3 ×

1

2
+ 1 

= 32 − 12 + 1 = 
2 × 1

4
−

3 ×  1

2
+ 1 

= 20 + 1 = 
1 × 1

2
−

3 ×  1

2
+ 1 

= 21 = 
1

2
−

3

2
+

2

2
 

  = 
1 − 3 + 2

2
 

 
 

= 
−2 + 2

2
 

 
 

= 
0

2
 

 
 

= 0 

 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il faut trouver un nombre divisible par 11 compris entre 260 et 270. 
 
Seul 264 répond à cette double condition. 
 
Il y a donc 264 élèves au premier degré. 
 
Nombre d’équipe que l’on peut former : 
264 : 11 = 24 
 

 
 
 
 
 

 

 24 
 

 264 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nombre de cartes perdues par Jean : 10% de 500 = (500 : 100) x 10 = 5 x 10 = 50 
Nombre de cartes en sa possession après cette perte : 500 – 50 = 450 
 
Nombre de carte gagnées par Jean : 10% de 450 = (450 : 100) x 10 = 4,5 x 10 = 45 
Nombre de cartes en sa possession après ce gain : 450 + 45 = 495 

 
 

 495 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 X 
 
 
 

 
𝑦

𝑥 
=

1

3
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dans un triangle, la mesure de la longueur d’un côté est toujours comprise entre la 
somme des mesures des longueurs des deux autres côtés et leur différence en valeur 
absolue (différence positive). 
 
Soit x la mesure (en cm) du troisième côté. 
 I2 – 5I < x < 2 + 5 
 3 < x < 7 
x étant la plus grande valeur entière comprise entre 3 et 7, x est égal à 6. 
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Contre-exemple : 30° + 40° = 70° 
Or l’amplitude d’un angle obtus est supérieure à 90°. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Contre-exemple : 20° + 100° = 120° 
Or l’amplitude d’un angle plat vaut 180°. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Car la somme de leurs amplitudes vaut nécessairement 90°. 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1) Tracer la droite parallèle à la « côte » située à une distance de 250 m sur la gauche de 
la côte. 

2) Construire le cercle de centre « phare » et de rayon 400 m. 
3) Construire le disque ouvert de centre « voilier » et de rayon 300 m. 
4) La position du dauphin est marquée par le point vert situé à l’intersection des trois 

objets construis. 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 230 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 46 
 
 
 160 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2 5 
 
 
 
 

Dans les deux cas, la droite d coupe le segment [AB] perpendiculairement en son milieu. 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le triangle est nécessairement équilatéral car la somme de ses angles à la base vaut 120° 
(180° – 60°) et chaque angle vaut donc 60°. 

 
  



 
 
 
  



 
 
 
  



 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 

 m – 12 m = – 11m 
 
 
 24 d 2 + 4 + 1 = 24 d7 
 
 
 2a + (-14) = 2a – 14  
 
 
 – 3p2 
 
 
 – 4t – 3 – 5t = – 9t – 3 
 

 b . 3 + b . 2b + 4 . 3 + 4 . 2b = 3b + 2b2 + 12 + 8b = 2b2 + 11b + 12 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (5a)2 – 2 . 5a . 2b + (2b)2 = 25a2 – 20ab + 4b2 
 
 
 32 – (2y)2 = 9 – 4y2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Le produit de deux puissances de même base est une puissance de cette base ayant pour 
exposant la somme des exposants. 

 
  



 
 
 
 
 
 
 

 

 (-3)4 . x4 = 81x4 
 
 

2𝑎4

3
 

 

 a3 . (b2)3 = a3b6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Volume de terre nécessaire pour combler les 17 trous : 
17 x 0,5 m3 = 8,5 m3 

 
Volume de terre supplémentaire : 
8,5 m3 x 0,25 = 2,125 m3 

 
Volume total de terre à amener : 
8,5 m3 + 2,125 m3 = 10,625 m3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 10,625 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Payer 4 € pour 250 g revient à payer 0,80 € pour 50 g (Prix et masse divisés par 5) 
Payer 2,40 € pour 150 g revient à payer 0,80 € pour 50 g (Prix et masse divisés par 3) 
Payer 6,40 € pour 400 g revient à payer 0,80 € pour 50 g (Prix et masse divisés par 8) 
 
Au tarif de 0,80 € les 50 g, il faudrait payer 3,20 € pour 200 g. 
 
Stéphanie n’ayant payé que 3 €, l’erreur se situe à son niveau. 
 
 
 
 
 
 
 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 – 3 1 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 A (-2 ; 2) 
 
 

 C (0 ; -5) 
 
 

 A D 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Opérateurs 
Nombre 

ados 
Pourcentages Angles en degrés 

 Belgsm  855 
855 : 1800  = 0,475 
  = 47,5 % 
 

(360° x 47,5) : 100 = 171° 
 

 Call me  405 
405 : 1800  = 0,225 
  = 22,5 % 
 

(360° x 22,5) : 100 = 81° 
 

 Dring  540 
540 : 1800  = 0,30 
  = 30 % 
 

(360° x 30) : 100 = 108° 
 

 Totaux 1800 100 % 360° 

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 
 
 
 

1 + 2 + 1 = 4 
 
 
 
 

1 + 2 + 1 + 3 + 2 + 6 + 4 + 3 + 2 = 24 
 
 
 

3 + 2 = 5 
 
 
 
 

3 élèves sur 24 ont obtenu cette note. 
3 : 24 = 0,125 = 12,5 % 

 
 
  



 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 

Deux filles ont une taille comprise entre 145 et 149 cm alors que la plus petite taille 
chez les garçons est comprise entre 150 et 154 cm. 
 
 
 
 
 
 
 
Nombre total de filles : 
2 + 8 + 16 + 40 + 49 + 28 + 13 + 2 + 0 = 158 
 
Nombre total de garçons : 
0 + 5 + 15 + 28 + 46 + 17 + 21 + 6 + 2 = 140 
 
 
 
 
 
 
Nombre de garçons dont la taille varie de 160 à 169 cm : 
28 + 46 = 74 
 
Comme 74 est supérieur à 70 (moitié de 140), le pourcentage de garçons dont la 
taille varie de 160 à 169 cm est supérieur à 50 %. 
 
 
 
 
 
Nombre de filles dont la taille varie de 165 à 169 cm : 49 
 
Pourcentage à l’unité près de filles dont la taille varie de 165 à 169 cm : 
49 : 158  ≅  0,31  
  ≅  31 % 
 
  



 
 
 
 


